

# КИТАЙКИТЕ ОБРАХА ТИТЛИТЕ НА СВЕТОВНОТО ПО ШОРТТРЕК

Китай за трети път след 1993 и 2005 година прие Световното първенство по шорттрек. Повеќе от 260 спортисти от 33 страни мериха сили в спортния дворец на Шан-

хай. Родният лед и публика донесоха късмет на женския отбор на Китай. Многохилядната публика бурно аплодира титлата на женската щафета на 3000 м в състав Люй Цюхун, Ли

Цзянжоу, Фан Ксин и Кун Сюе. Квартетът на домакините завърши с време 4:13.855 мин.

Злато и сребро за Китай донесоха Ли Цзянжоу и Люй Цюхун в дис-

циплината 1500 м. А спринтът на 500 м бе спечелен от Фан Ксин. В тази дисциплина най-добрата българска състезателка Марина Георгиева-Николова се класира на 20-о



Гордият квартет на Китай избира оваците, след като спечели шампионската титла в щафетата на 3000 м

място. Георгиева-Николова остана 18-а на

1000 м. Световна шампионка в дисциплината е

корейката Хари Чо, която в последните сан-

тиметри изпрвари китаяката Ли Цзянжоу.

## НА ЛИ НЕ ИСКА СЪВЕТИ ОТ ЗРИТЕЛИТЕ

Първата тенис ракетка на Китай На Ли за втора поредна година изрази недоволство от сънародниците си по трибуните, които не спират да ѝ дават съвети по време на мач. На официалната пресконференция преди началото на Откритото първенство на Австралия, първия турнир от Големия шлем, звездата на световния тенис каза, че не е глупава. „Мога да играя добър тенис“, коментира Ли, която по време на загубения от Азаренка финал в Сидни се обърна към съдията на стола и го помоли да каже на феновете ѝ да спрат да ѝ съветват как да спечели мача.

Носителката на трофея от Ролан Гарос На Ли продължава с отличните си изяви от началото на годината, като ве-

че се класира за четвъртия кръг на силния женски тенис турнир Индиън Уелс с награден фонд 4,5 милиона долара. Без много усилия китаяката надделя над сънародничката си Цзе Чжън с 6:1, 6:3. Китайската колония в САЩ е по-благоклонна към изявите на На Ли на корта. Азиатците подкрепят своята сънародничка особено когато съперничка ѝ е американка.

Изненадите на турнира в Индиън Уелс продължават. Поставената под номер 1 в основната схема Виктория Азаренка се класира за четвъртия кръг, след като записа убедителен успех с 6:1, 6:2 срещу бившата номер 2 в света Светлана Кузнецова. Представителката на Беларус има 19 победи от началото на годината и нито ед-



Китайската тенис звезда На Ли не обича зрителите да ѝ подвикват как да играе

на загуба. Азаренка направи три пробива в първия сет и два във втория и си осигури място в следващата фаза, където нейна съперничка ще бъде пред-

ставителката на Германия Юлия Гьоргес. Тя се наложи с 6:3, 6:4 над испанката Анабел Медина Гаригес.

Шампионката от „Уимбълдън“ Петра

Квитова изненадващо отпадна още в третия кръг. Чехкинята отстъпи с 6:2, 2:6, 3:6 срещу поставената под номер 32 в схемата Кристина Макхейл.

## ШАНХАЙ ШЕНХУА СЕ ПРИЦЕЛИ КЪМ ДИДИЕ ДРОГБА

Китайският елитен клуб Шанхай Шенхуа има амбициозен план да привлече и нападателя на Челси Дидие Дрогба. Футболистът от Кот д'Ивоар вече закръгли своята сметка в английската Висша лига, като отбеляза 100 гола от 219 мача. 33-годишният Дрогба има договор с лондонския гранд до края на сезона и нищо чудно да опита късмета си в Китай, където плащат добре.

Отговарящият за трансферите с футболисти от английското първенство Ма Юе потвърди, че се водят преговори с агента на Дрогба, както и за привличането на защитника на Стоук Сити, 32-годишния Матю Ъпсън. От китайския клуб заявиха лаконично: „И Ъпсън, и Дрогба все още не са потвърдени като нови попълнения, но преговорите продължават“.

Както е известно, в Шанхай Шенхуа вече беше привлечен французинът Никола Анелка, доскорошен съотборник на Дрогба в лондонския клуб. Френското присъствие в Шанхай Шенхуа се допълва и от новоназначения старши треньор на отбора Жан Тигана.

## ТЕМИДА ПОДХВАНА КОРУПЦИЯТА ВЪВ ФУТБОЛА В КИТАЙ, ПОНЕ 39 ВЛИЗАТ ЗАД РЕШЕТКИТЕ

Бившият вицепрезидент на Китайската футболна асоциация (КФА) Ян Имин бе признат за виновен в получаването на подкупи в размер на 1,25 млн. юана (близо 200 000 долара) и осъден на 10 години и половина затвор от съда в град Тиелин. Съдът постанови 12 години затвор и за бившия ръководител на Съдийската комисия към Китайската футболна асоциация Джан Дзиенци, признат за виновен в получаването на подкупи от 2.73 млн. юана. Освен тях зад решетките отиват още 37 бивши служители на Китайската футболна асоциация, мениджъри на клубове и други лица.

Сред ефективно осъдените са и четирима елитни китайски футболни съдии, които ще трябва да прекарат зад решетките между 3 и 7 години. Това са най-известният китайски рефер Лу Дзюн, който свири мачът Южна Корея - Япония на Световното първенство през 2002 г. Той бе осъден на 5,5 години затвор за получаване на подкуп от близо 130 хиляди долара, срещу който трябвало да уреди 7 мача от китайското първенство. Освен това имуществото на Лу, познат в Китай с прякора Златната свирка, ще бъде конфискувано в полза на държавата. Останалите рефери, които влизат в затвора, са Хуан Дзюндзие, Джоу Уейсиен и Ван Дасюе.

Съдът в североизточния град Дандонг смята, че футболният клуб Шанхай е похарчил около 1 млн. долара за подкупи на длъжностни лица и съдии.

### СНИМКИ ПРЕСФОТО БТА

Карането на ски в Китай е сравнително нова дейност. Първите ски курорти отварят врати за обществеността през 1996 година. Икономическият просперитет на Китай допринесе и за бързо развиващата се ски индустрия. Новите ски зони са препълнени, включително и около Пекин, където се регистрира с 30% увеличение на клиентите всяка година. Най-големите ски писти обаче са в североизточната част на Китай, където е по-голям естественият снеговалеж. Курортите предлагат отлична инфраструктура и модерни лифтове, като, изглежда, не е далеч времето, в което китаяците ще превърнат ските в любим спорт за свободното време.

